

父爱如山

爸爸，您辛苦了……

牵起他的手

你小时候，父亲像一座山，托起你所有的欢笑和眼泪。快乐时，他和你一起灿烂地笑；难过时，他用大手抱起你，硬胡茬儿扎得你小脸生疼，但你还是被他逗乐了，眼里含着泪，脸上带着笑。那时候，父亲是你的天，母亲是你的地。

你长大后，懂得了感恩，却蓦然发现，父亲的身姿已不再挺拔，他的腰弯了，背驼了，鬓发白了，脸上皱纹多了……面对这样的父亲，你竟不知如何去回报，你的心被灼痛，眼泪簌簌流下来。

记忆一页页翻开，你含泪带笑想起那温馨的往昔……

你6岁时，父母把你送到学校门口，你转身的一刹那，父亲的大手在你头上轻轻地抚摸一下，然后满怀期许地目送你走进校园。那个抚摸，给你幼小的心灵莫大的安慰和鼓励，你鼓起勇气走进了新教室，开始了新的生活。

你14岁那年，父亲陪你参加中考，天气热得像蒸笼，可每一科考下来，父亲都在考场外面等候，拿着冰淇淋坚持到考试结束。

15岁，你上高中，父母差不多一周看你一次。有一次，父亲给你送吃的，你出来接的时候流鼻涕了，父亲的大手毫不犹豫地伸出来，像小时候一样擦去了你的鼻涕，还叮嘱你穿多一点儿，不要冻感冒了。你觉得自己已经是个大姑娘了，为父亲的举动感到不好意思，可是同学们却说羡慕你，你的心里暖暖的。

你17岁那年，父亲又陪你参加高考，天气依然那么热，大部分家长看孩子进考场就回去了，父亲却仍坚守在那里，你看见父亲充满希望的眼神，那眼神鼓励你不畏惧、不退缩。

要上大学了，你第一次离开家，父母陪你逛遍了整个小城，终于买到了你喜欢的衣服和洗化用品。父亲提着一个大皮箱送你去学校，帮你办完所有入学手续，还不放心，在旅馆住了一宿，说要等你学会自己用饭卡打饭再回家。

大学即将毕业的时候，你收到了父亲的一封信，他说他已在县城租到一间房子，你回来后可以自己做饭吃，用煤炉，花不了多少钱，这样，日子就会越来越好。

父亲一生为生计辛劳，全家过着捉襟见肘的日子，可是他永远是乐观、坚强的，这品格也给了你很大的影响，使你在任何时候都勇于面对困难，走出困境。

如今，日子就如父亲希望的那样，一日胜似一日，家里渐渐摆脱困顿，过上了小康生活，父母的脸上终于露出了舒心的笑容，可是岁月已在他们脸上留下了深深的痕迹。

你说如果遇到天使，它可以满足你一个愿望的话，你希望天下的父母节日快乐，幸福安康！

父亲节，请牵起他的手，就像小时候，他牵着我的手。（洛宁县回民镇一中 张小丽）

父亲的生日

“爸，您的生日是什么时候？”12岁那年，有一次老师让我们记父母的生日，在我的印象中好像父亲不曾过生日，我只好跑回家问他。

“生日？”父亲愣了一下，“好像是8月3日吧。”

“哎呀，爸——那是我的生日。”我不满地嘟囔。

“哦？是我记错了。”父亲不好意思地笑着说。他眯起眼睛想了一会儿，又说：“我不记得了，你随便写一个吧，我又不用过生日。”

那时候家里很穷，常常吃了上顿没下顿，但是每到我的生日，省吃俭用的父亲总像变魔术似的给我变出漂亮的衣服、好吃的零食、好玩的玩具。父亲还会和母亲一起下厨，给我做一桌好吃的饭菜。美味的饭菜、父母的笑声，伴随我度过了一个个快乐幸福的生日。

翻开口簿，我才发现，父亲的生日是9月5日，和我的生日离得那么近，我却不知道。我默默地记下这个日子，打算给父亲过个生日。

到了9月5日那天，我本想给父亲做些好吃的，父亲却说：“咱去爬山吧，顺便割些荆条回来编个篮子。”我拿着镰刀、绳子跟着父亲上山去了。

直到中午，我们翻过一座山，才找到有荆条的地方。烈日下，父亲一根一根地割着两米多高的荆条，我却怎么也割不动。又饥又渴的我只好在山上转来转去，希望能找点水喝。

忽然，我在树林中看见了一棵柿子树，连忙跑过去，好不容易找到一个红柿子，忙爬上去摘下来，真想一口吞下去。正要送到嘴边时，我想起正在干活的父亲一定比我更饥渴难耐，就送过去让父亲吃。父亲说：“你吃吧。”我说：“我已经吃了好几个了。”父亲这才接过柿子吃起来。那一刻，我心里感觉特别骄傲。

一晃20多年过去了，我常常记得给父亲过生日、买礼物。父亲却说，那个柿子是我送给他的最好的生日礼物。

（汝阳县陶营乡中心小学 刘娜茹）

第一次对爸爸说“我爱你”

我的爸爸是个普通的货车司机，经常在外地奔波。聚少离多的日子里，家务活儿都是妈妈做。我知道妈妈很辛苦，但是我的爸爸更辛苦。

爸爸每次从外地回来，总要给我捎些礼物。我看到小伙伴们羡慕的眼神儿，颇为自豪。

有一天，老师布置了一个特殊作业：回家对爸爸、妈妈说：“爸爸我爱你！”“妈妈你辛苦了！”我原本只想对妈妈说这句话，可想到爸爸那么辛苦，虽然他表面上挺冷漠的，但是爸爸的爱像山一样厚重，我要向他表达心中的敬爱之意。

整个中午，我的心都像装着一只小鹿，怦怦狂跳。几次我都下定决心说这句话，却又不敢说。我犹豫了好久，打算放弃，瞎编几句话交差就算

了，可又想起了老师说的话：“瞎编乱写的我一眼就能看出来，最好不要乱编，要用自己的真实感受去完成这个作业。”想到这里，我鼓足了勇气向爸爸走去。

我不安地走进屋里，心怦怦地跳着，像快要要从嗓子眼里蹦出来一样，最后还是小声地说了：“爸爸，我爱你！”爸爸看了我好久，我哭了，不知怎么就哭了，但心里比吃了蜜还甜。

过了一会，爸爸走了出去。我发现他的眼眶里有泪水在打转，他是怕我看到他落泪才走出去的。那一刻，我长大了，知道了什么叫亲情。

现在，我想再喊一声：“爸爸，我爱你！你的女儿长大了，有勇气战胜困难啦！”

（宜阳县寻村镇 张甜甜）

父亲生病的日子里

父亲从教师岗位上退休后，每天除坚持散步锻炼身体外，练习书法和读书占了大部分时间。

父亲已近耄耋之年，身体向来很好，他固执地以为，自己的身体是铁打的，不会有什么痛痒。时间一长，我也认为父亲是永远不会生病的。

那天，妹妹突然打来电话，告诉我父亲住院了。几天前父亲在电话里还说一切都好，怎么会突然住院呢？妹妹说，父亲反复交代她：“不要告诉你哥哥，他住得远，又忙，我无大碍。”听到这些，我已哑然，有关父亲的记忆禁不住涌上心头。

我小时候不幸得了小儿麻痹。为了给我治病，父亲背着我到处求医。上学了，为了能使我学到更多知识，以弥补身体的缺陷，只要是我有关学

习方面的要求，父亲从没说过一个“不”字。

我长大后，性格内向的父亲又为我四处奔波、求人找情找工作……我的人生道路，无处不承载着父亲沉甸甸的爱。

父亲给了我太多难忘的记忆，但这些记忆都是我长大后才渐渐清晰起来，仿佛它们一直沉睡在，需要我用经历把它们唤醒。

我从回忆中醒来，匆忙和妻子、儿子一起往医院赶。推开病房，看到憔悴的父亲躺在病床上的那一刻，我眼里噙满了泪水，想好的许多话全堵在了嗓子眼儿，什么也没说出来。

医生再次会诊，最终的结论让全家人喜出望外。原来父亲并无大碍，只是年事已高，身体虚弱引起不适罢了。

想起父亲 我泪流满面

父亲20岁当兵，参加过抗美援朝战争，荣立过二等功。

父亲还是我们家唯一的大学毕业生。抗美援朝战争结束后，他回国去了北京，在我军某军事院校学习了几年。

父亲很清瘦，母亲说那是因为在部队艰苦训练得了胃溃疡，从此就没胖过。因此，在我的脑海里，父亲就是高高的个子，清瘦的脸庞，小小的眼睛。

1964年，父亲从部队到了地方武装部，再后来转业到了公安局。

父亲很廉洁，在公安局一直干到退休，从不收受别人的任何礼物，小到一包烟。

父亲也很慈祥，从没骂过我们一句，那时候的生活条件艰苦，父亲每次从乡下训练民兵回城，就买几个烧饼，或是买几毛钱的糖块。哎哟，你不知道当时我们看见父亲有多高兴啊！

我结婚后有了自己的家，每次回去看父母，父亲总是高兴得不得了，又是杀鸡，又是买肉，总是做好一桌丰盛的菜肴等着我们，就像那首歌里唱的：妈妈准备了一些唠叨，爸爸张罗了一桌好饭……

父亲节快到了，可父亲离开我们已经13年了。父亲的一生很平凡，可他影响着我的成长，教会了我怎样做人、做事。每当想起父亲，我总是泪流满面。每年的农历十月初一，我去父亲的坟上烧纸送寒衣时总会问：“爸，您在天国过得好吗？”

（宜阳县文化馆 黄春娥）



副刊

投稿：bxxieshou@163.com
电话：65233688